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Хрватски државни врх, представници бранитељских организација и војске
присуствовали су у Окучанима обележавању 14. годишњице војне акције "Бљесак".

  

Одајући почаст погинулим и рањеним војницима и цивилима у акцији, председник
хрватске Владе Иво Санадер, председник државе Стјепан Месић и потпредседник
Хрватског сабора Владимир Шекс рекли су да је "Бљесак" била добро изведена акција
Хрватске војске и полиције, која је омогућила војну акцију "Олуја", а потом и мирну
реинтеграцију хрватског Подунавља.

  

Током акције "Бљесак", која је трајала само 36 сати, према званичном подацима,
ослобођено је 500 квадратних километара Западне Славоније, за време њеног трајања
погинула су 42 хрватска војника, а 162 су рањена.

  

Губици са српске стране су још увек званично непознати. Према изворима невладине
организације Хрватски хелсиншки одбор, у акцији су погинула 83 српска цивила, али
подаци београдског Документационо-информативног центра "Веритас" спомињу бројку
од 283 погинула.

  

Председник Месић је подсетио да ове године годишњицу "Бљеска" Хрватска прославља
као пуноправна чланица НАТО-а, а тај је спољно-политички успех, додао је, постигнут
"пре свега захваљујући чињеници што је у Домовинском рату успешно одбрањена и
ослобођена Хрватска".

  

"То смо међутим успели и зато што смо врло брзо успели трансформисати победничку
Хрватску војску у модерну оружану силу, која данас у свим својим деловима испуњава
захтевне НАТО-стандарде", објаснио је он.

  

Месић је подсетио да Хрватску чека други важан спољно-политички циљ, а то је улазак
у ЕУ, за који је потребно што пре довршити започете реформе.
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Санадер је рекао да је "Бљесак" заувек уклесан у темеље државе и да трајно обавезује
на захвалност бранитељима који су учествовали у акцији, а посебно погинулима и
рањенима.

  

Шекс је рекао да је "данашњи дан прилика да се спречи историјски заборав,
ревизионизам, искривљавање и кривотворење хрватске историје".

  

Навео је да је Хрватска створена на борби и победи у Домовинском рату хрватских људи
и бранитеља.

  

Током дводневне операције "Бљесак", која је започела 1. маја 1995. године око 5 сати
ујутро, артиљеријским нападом на Пакрац, хрватска војска преузела је контролу над
западном Славонијом.

  

У акцији "Бљесак" страдао је велики број српских цивила, а око 30.000 њих је напустило
западну Славонију.

  

(Бета)
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